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INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Ripristino mediante copia della Fontana romana in Piazza Craffonara”                                                 

 

 

 

c_h330-24/03/2026-0014092/A - Allegato Utente 1 (A01)



PREMESSO CHE: 

la copia della Fontana romana conservata presso il MAG, Museo Alto Garda, presente 

in Piazza Craffonara è stata rimossa a seguito di rottura ormai circa tredici anni fa; 

tale manufatto rappresentava un elemento qualificante dello spazio pubblico e della 

memoria collettiva cittadina essendo la copia di un elemento di rilevante valore 

storico, artistico e identitario per la comunità di Riva del Garda; 

la fontana romana era inserita in un percorso di visita delle fontane del territorio 

molto apprezzato dalle scolaresche della zona; 

 

CONSIDERATO CHE: 

nellapiazza in cui era originariamente collocata la Fontana è oggi presente un 

moncone, situazione che incide negativamente sul decoro urbano; 

negli anni passati l’Associazione Pinter ha più volte sollecitato le precedenti 

amministrazioni a valutare il ripristino della Fontana, anche mediante la realizzazione 

e posa di una copia, al fine di restituire alla piazza la sua configurazione storica; 

la precedente amministrazione aveva contattato il Direttore del MAG, dott. Rapanà, 

per avere indicazioni dei costi della realizzazione di una eventuale copia in 3D; 

 

 Tutto ciò premesso e considerato, 

 

SI CHIEDE AL SINDACO: 

1. se l’Amministrazione comunale intenda procedere al ripristino della Fontana 

romana mediante la realizzazione e collocazione in loco di una copia fedele 

dell’originale; 

2. in caso affermativo, quali siano le tempistiche previste, le modalità di intervento e 

le risorse economiche che si intendono destinare all’opera; 

3. se siano già stati avviati studi, valutazioni tecniche o interlocuzioni con enti 

competenti per la realizzazione della copia e la sua ricollocazione; 

4. in caso negativo, quali siano le motivazioni che ostano a tale intervento; 

 



Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  

 

 

Silvia Betta 

Consigliere comunale PATT 

 

 

 

 

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier 
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